

亚冠今晚打响中超德比,泰山队客场挑战广州恒大

改写历史正当时



□ 本报记者 王建

6月18日晚,泰山队在亚冠八分之一决赛首回合较量中客场挑战广州恒大,这将是亚冠淘汰赛第四次上演中超德比。本赛季,泰山队把打好亚冠作为压倒一切的首要任务,为了能走得更远,甚至牺牲了上周五与重庆斯威的联赛。客场广州恒大,泰山队有机会改写客场不胜对手的历史。胜利是最好的结果,不能取胜的话一个有客场进球的平局也不错。

恒大连输两次中超德比

亚冠小组赛,泰山队3胜2平1负积11分位居E组头名,广州恒大3胜1平2负积10分获得F组第二,根据交叉对阵的规则,两支队伍在八

上海国际电影节

举办“一带一路”电影周

据新华社上海6月17日电 第22届上海国际电影节“一带一路”电影周16日在上海申迪文化中心启动。入选本届电影节“一带一路”电影周展映的电影作品,包括24个国家的24部优秀影片,例如埃及电影《非凡之夜》、格鲁吉亚电影《地平线》、黎巴嫩影片《早安》等。今年从柏林电影节载誉归来,由上海出品的儿童电影《第一次的离别》成为“一带一路”电影周的开幕影片。

一年前,由上海国际电影节倡议发起,来自“一带一路”沿线的31个电影节机构成立“一带一路”电影节联盟。今年,这个电影节联盟进一步扩容,增加到38个电影节机构。这些电影节机构之间相互推介影片到对方国家进行展映。例如参加本届上海国际电影节展映的匈牙利电影《创世纪》就是通过匈牙利电影节引荐到上海国际电影节的。

分之一决赛中狭路相逢。

淘汰赛对手来自同一联赛有很多好处,比如彼此之间非常熟悉,对客场更容易适应等等。不过,广州恒大不是泰山队期待碰上的对手,因为在双方的交锋过程中,泰山队处于绝对上风。自2011赛季广州恒大升入中超以来,截至目前两队在联赛中交手17次,泰山队仅取得1胜6平10负。仅有的胜利一次是在2017赛季,泰山队主场2:1战胜对手。而在对手的主场,泰山队还从未品尝过胜利的滋味。

家家有本难念的经。泰山队为惨淡的交锋纪录担心,而在亚冠淘汰赛中中超德比连续失利成了广州恒大最大的心病。算上这一次,亚冠淘汰赛总共有四次中超德比,其中三次与广州恒大有关系,并且这三次是在连续三个赛季。2017年,广州恒大在四分之一决赛中遭遇上海上港。首回合,广州恒大客场0:4大败。回到主场后,他们连进4球,神奇地将比分扳平。加时赛,双方各入一球。最终广州恒大在点球大战中被淘汰出局。2018年,广州恒大在八分之一决赛中对阵当时的天津权健。首回合双方

战成0:0。次回合主场作战的广州恒大被天津权健2:2逼平,对手凭借客场进球多的优势晋级。也就是说,广州恒大在亚冠淘汰赛的中超德比已经连输两次了。

泰山队想要改写历史

虽然在中超交锋中处于下风,但亚冠赛场是泰山队取得突破的好机会,这是因为泰山队对本场比赛作了充分准备,而广州恒大正处于严重的伤病危机中。

泰山队把打好亚冠作为首要任务,其他比赛都要为亚冠让路,客场重庆斯威被定位为让刚刚结束间歇期的球队迅速进入状态的练兵之战。那场比赛,泰山队中场两大核心蒿俊闵和费莱尼轮休,导致全场被动。即使如此,泰山队也没有动摇,靠着顽强的意志逼得一场平局。

与广州恒大一役,蒿俊闵和费莱尼肯定都会出场,这对泰山队的提升是全方位的。他们不仅可以盘活全队的进攻,提高防守的硬度,还能让泰山队的头球优势最大化。对于泰山队的空中优势,广州恒大主帅卡纳瓦罗非常忌

惮,“对手有身高优势和空中优势,甚至可以说是压倒性的优势,尤其是佩莱、费莱尼、吉尔身高优势非常突出,只要对手有定位球哪怕是中场定位球都能制造威胁,我们会在比赛中作针对性部署。”

中超第6轮,泰山队客场1:2不敌广州恒大。和当时相比,现在的广州恒大因为伤病减员不少,尤其是在进攻端,当时出场的塔利斯卡、郜林、于汉超等人都因伤缺阵。其中,塔利斯卡的缺阵影响最大。在双方近两次交手中,塔利斯卡都梅开二度,是泰山队的一大苦主。他因伤无法出战,泰山队的防守压力能减小一些。

尽管伤员很多,但作为中超七连冠的得主,广州恒大已经拥有了很深的底蕴,上轮中超,他们用年轻球员扛起进攻大旗,2:0战胜了卫冕冠军上海上港,实力不容小觑。

在赛前新闻发布会上,泰山队主教练李霄鹏表示在比赛中会以我为主,“我个人觉得恒大的压力比我们更大一些,我们期待改写面对恒大尴尬的历史战绩。”



□ 新华社发

当地时间6月16日,意大利选手贝雷蒂尼在比赛中发球。

当日,在德国斯图加特举行的2019梅赛德斯杯男子网球公开赛决赛中,贝雷蒂尼以2比0战胜加拿大选手奥热尔-阿利亚西姆,夺得冠军。

举办时间不定 亚洲球队参赛

美洲杯太随意,复苏不容易



□ 本报记者 王磊

2019年美洲杯已经开赛3天了,热度并不高,除了梅西哑火阿根廷惨败引起过热议之外,其他球队的新闻很少被关注,美洲杯的专题报道甚至很难出现在门户网站网站的体育首页。

美洲杯是全世界历史最悠久的国家级足球赛事,甚至比世界杯还要早了14年,至今已举办到46届。不过,在举办时间上,美洲杯却显得很随意。创办之初,美洲杯还叫美洲锦标赛,基本是一年一届,但因为与奥运会时间冲突,战争等因素,曾经多次停办。恢复之后的美洲杯,改

成了两年一届。考虑到世界杯、欧洲杯、亚洲杯、非洲杯都是四年一届,美洲杯又改成了四年一届。

上世纪80年代末,美洲杯又换回了两年一届,这种情况一直延续到2001年哥伦比亚美洲杯。随后的日子里,美洲杯开始“任性”起来,一会儿时隔三年,一会儿时隔两年,一会儿又时隔四年。最近,美洲杯更加不按套路出牌,2015年、2016年连办两届,2019年、2020年又是连续两届。对于美洲杯的频繁举行,网友也送上了一个很贴切的绰号“每周杯”。

至于为何频繁修改举办时间,南美足协也有自己的说辞,比如2016年办的是“百年纪念版美洲杯”,2020年再举办美洲杯,是为了将美洲杯的举办时间恢复到双数年。对此,有球迷吐槽说,“难道是要一直等到梅西带领阿根廷队加冕洲际大赛冠军,美洲杯才会恢复正常吗?”

美洲杯举办时间如此随意,也让美洲杯的

国际影响力大打折扣。美洲杯在收视率、商业收入和受关注度等方面均被拉开距离,甚至被亚洲杯甩在了身后。而今年的美洲杯更显尴尬,一方面欧冠联赛刚刚战罢,另一方面美洲杯的举办时间又与女足世界杯重合,关注度大大降低。

除此之外,美洲杯在参赛球队的选择上,也让外界大跌眼镜。以往美洲杯都会邀请北美及加勒比海地区的球队参赛,美洲杯还算名副其实。但今年,美洲杯邀请了两支亚洲球队,日本队和卡塔尔队,俨然变成了“南美+亚洲联合杯”。此外,明年的美洲杯将继续邀请女足球队,澳大利亚队和卡塔尔队确定参赛。

其实,原本中国男足也有希望参加美洲杯。据巴西媒体《环球体育》、澳大利亚媒体《福克斯体育》报道,南美足协已经3次向中国足协发出参赛邀请,均被中国足协拒绝。据悉,中国足协是因为中国队的技术实力,与南美球队差距太大,

害怕在南美的土地上遭遇尴尬。

对于邀请亚洲球队参赛,南美足协可能考虑的是扩大美洲杯的全球影响力和知名度。但对于南美洲的参赛球队来说,却非常不理解这样的安排。巴拉圭主帅贝里佐表示,“我认为和来自美洲的球队一起踢美洲杯才是有意义的,但卡塔尔和日本呢?要知道,我从未见过欧洲杯邀请任何南美球队参赛。”

其实,不仅美洲杯每况愈下,就连南美球队的成绩也大不如前,自由不羁的风格注定了他们在与更注重团队的欧洲球队比拼时,优势全无。南美球队上一次夺得世界杯已经是17年前的韩日世界杯。正如南美足协主席多明戈斯所说:“我们早已习惯了成为世界冠军,但在过去的一段时间,我们的辉煌都变成了历史。”

无论是美洲杯,还是美洲球队,要想复苏,必须从专业化做起,不能再这样随意,无论是举办时间,还是参赛球队,都必须有严格规定。

施工通告

为改善G220东深线济阳盐济路口至天桥区大桥镇路段路况,保障行车安全,2019年6月19日至2019年9月30日,G220东深线济阳盐济路口至天桥区大桥镇路段半幅封闭施工,过往车辆可提前绕行或按提示谨慎行驶。

因施工给您带来的不便,敬请谅解。
济南市济阳区城乡交通运输局
济阳区公安局交通警察大队
2019年6月17日



连载

电话:(0531)85193407 Email:l iujun@dzwww.com

中国残疾人乒乓球运动纪实——

我要飞

□ 卢戎



一封信成就的“乒坛皇后”

1957年,张小玲出生在广西钦州一个偏远的县城。不久,父亲因为画了一幅讽刺社会现象的漫画,被下放到青海劳改,他们一家也受到了牵连,她随着母亲一起去农村下放劳动。

母亲文化程度不高,张小玲从会写字起,就给未曾谋面的父亲写信。父亲很有智慧,也很博学,但凡她学习、生活中遇到的问题,到了父亲那里都会迎刃而解。所以在张小玲心目中,身材瘦小的父亲是那么英俊、高大而魁梧。父亲虽然不在身边,但她依然把父亲当作这个家的顶梁柱。

那时候农村经常放电影,而在电影之前往往都会有一段纪录片。那天她在纪录片中看到一个乒乓球运动员登上领奖台,五星红旗伴着激昂的国歌声缓缓升起。张小玲暗下决心:我要打乒乓球,我也要通过自己的努力,拿冠军、奏国歌、升国旗!

一个偶然的机会,张小玲捡到一个瘪掉的乒乓球,她兴奋得拿回家用开水烫回了原形,又找来一块木板用菜刀削成球拍的形状。每天放学回家,对着墙壁打球成了她最喜欢干的事。

1972年,张小玲在县少年乒乓球比赛中获得第一名。自治区下通知,让她

代表广西参加乒乓球比赛,张小玲高兴得手舞足蹈。然而公社却以家庭成分不好为由不让她去,当老师告知这个“噩耗”的时候,她哭了一个晚上,觉得前途没了指,拿冠军的梦也破碎了。

1973年,张小玲16岁初中毕业考上了高中,因为家里成分不好,她被取消了继续上学的资格。她和同样情况的十几个同学被安排到平银农村专业队种果树。种果树需要挖坑,土地自然不平,张小玲在铲土的时候不小心踩空,脚崴了一下,整个脚踝立刻肿得老高。

年轻的张小玲觉得只是皮外伤,当时家境贫寒,农村医疗条件又差,也没法治,忍痛继续劳动。可谁知这样一来,却惹出了滔天大祸,使她的命运产生了天翻地覆的变化。

两年后,张小玲脚踝病情恶化,疼得不能走路。有人推荐她去做按摩理疗,可她按摩回来却感觉更不能动了。于是有人推荐找中医偏方,用醋泡了多味中药做成药膏敷脚。那个晚上,她疼得痛不欲生,几次都想撕下来,但想着也许天亮就好了,就强忍到天亮。谁知揭下来时发现连腿上的皮肤和肌肉组织都发黑了。

张小玲被火速送入广西医学院治疗,她的脚因为拖延治疗,坏死组织已经恶性病变。医生建议:截肢。

张小玲的天塌了!她回忆起那些往

事,觉得自己是最不幸的人:从小就没有父爱,饱受凌辱;打球打得好,却不让参加比赛;学习好考上高中不让上,去种果树。如今她连腿也要被夺走,成为一个残缺不全的人……此时,她感觉叫天天不应。上帝啊,你为什么要把这么多磨难加到我一个人身上!

手术后,她看着残余三分之一的右腿,绝望极了,没有腿的人生怎么办?接下来的路又该怎么走?难道我就是来世上受苦的吗?活着真没意思啊!

张小玲一个人度过了那些苦苦挣扎的日子。后来她想到了父母,父母含辛茹苦把自己养大,自己却从没为父母做点儿什么,没有尽孝是多么大的遗憾。最重要的是,她觉得自己还有很重要的事情没做,她的梦想还没实现。

“不行,我要活着,而且要活出尊严来!”她拿定了主意。

于是在那些灰暗的日子里,病房里时常传出张小玲悦耳的歌声,《红梅赞》《大海航行靠舵手》《洪湖水浪打浪》《下定决心不怕牺牲》……她乐观的生活态度,得到所有病友的赞赏。

出院后第二年,张小玲在镇上开了一家小卖部,慢慢还清了治腿欠下的外债。当装上假肢可以行走的时候,她觉得自己又可以打球了。



一场步兵班战术的完美演绎——

六号哨位

□ 王昆

顺着挎包,韦昌进伸手摸了摸自己身上的衣服,一寸寸地摸过去,想着这次自己光荣了,那也是值得骄傲的,“五里红旗上也有了我韦昌进的热血。”但就是怕父母听到消息后无法接受,他还是暗暗希望妹妹能够好好照顾老人。

想到了牺牲,一切也就不那么害怕了。韦昌进慢慢觉得心底开始升起一股力量,这股力量顺着脊梁蹭蹭上升,一直顶撞进他的大脑神经里,让他的整个脑海嗡嗡作响。韦昌进蓦然心头一跳:“出声就能守住阵地吗?仅靠这样的‘躲避’就能完成坚守阵地的任务吗?韦昌进突然被这个想法震动了一下。顺着火辣辣的思维,韦昌进脑海里突然闪现出指导员在连队出发前动员时的要求与期望。

一般情况下,战争的机会都会给历史悠久、战功卓著的荣誉连队,而韦昌进所在的六连却是在抗日战争结束后才由地方武装人员组成的连队。六连在抗日战争时期、解放战争时期和抗美援朝期间都没有立功记录,他们很少有机会可以在战场上获得立功机会,这让六连在其他荣誉连队面前抬不起头,平日常被讥笑为“狗熊六连”。韦昌进甚至在当新兵时,曾因自己的连队不是荣誉连队而和同乡们争吵过很多次。荣誉连队

都有荣誉连日,一起入伍的荣誉连老乡,无论平日里过得如何不舒服,训练日子多么累,可能会抱怨,但在集体归属上,他们自然瞧不上在“狗熊六连”的韦昌进。韦昌进虽然外表看上去文文弱弱的,心头却是老大不服气:“你们有什么了不起?再牛也不是你们打的。这些只是前辈们的荣誉,是前辈们用鲜血换来的,何况再打,我们不一定比你们差!”

那时候,怀有这种情绪的,绝不仅仅只是韦昌进一个人,连里全体官兵都弥漫一种去掉“狗熊连”耻辱印记的高涨情绪。情绪的背后是惊人的爆发力,在全团组织的战前预备考核中,六连的各项成绩遥遥领先,甩开荣誉连队好几公里。这让那些荣誉连队的官兵不得不佩服。

良好的连队建设和临战训练成绩,使得六连成功实施了“虎口夺食”,从众多荣誉连队那里抢得了一次打翻身仗的宝贵机会。就是通过艰苦的训练,以非荣誉连队的身份,取得作战任务。

出发前,连队正好是满员108人,指导员用《水浒传》英雄作比喻:“梁山上一百零八将是草寇,我们六连一百零八将是来保卫人民群众生命财产安全的,是为了国家的尊严和领土完整的。但作为一种英雄气概,我们要学习他们在刀枪剑戟面前不眨眼的大无畏精

神,我们要用这种拼命精神和不怕死的大无畏精神去杀敌立功,去保家卫国!平时,一些英雄连队的人说咱们不行,他们凭什么这样欺负咱们?咱们不服!是不是?”

“是!”韦昌进和战友们齐声高喊。

指导员接着又说:“不服,是不能光靠嘴说的!你们得打给人家看看!咱们现在是头三脚踢得不错,但还要继续,你们得争取成为新的六连人!当以后新的连队成员来到后,能不能说一句我们是‘80年代老一輩’?能不能拿你们做英雄的例子?能,与不能,就看你们的表现了!”

诚然,荣誉从来都不会轻易而来的,尤其是军人的荣誉来得更加不容易,没有哪一次不是经过血与火的洗礼,没有哪一次不是鲜血换来的。这就是英雄的分量,也是英雄的代价。什么是新的六连人?这不是每一个人,这是个战斗的集体,但在这个集体里,要求每一名浴血奋战的战士,都必须是不辱使命的。在连队面前,在祖国面前,在军人的尊严面前,自己的性命,又算得了什么?

一股强烈的力量冲击着韦昌进,他摸索着找到了话柄机,呼呼地大口喘着气。苗挺龙仿佛猜到了韦昌进的心思,他平静地说了一句:呼叫吧。